

习近平向第14届伊斯兰合作组织首脑会议致贺电

新华社北京6月1日电 国家主席习近平5月31日致电祝贺第14届伊斯兰合作组织首脑会议在麦加召开。

习近平指出，伊斯兰合作组织是伊斯兰国家团结的象征，成立50年来，为促进伊斯兰国家合作作出重要贡献，我对此表示高度赞赏。

习近平强调，中国同伊斯兰国家关系传统友好、友谊深厚。双方一贯相互支持、真诚合作。中方高度重视同伊斯兰国家的友好关系，视伊斯兰合作组织为中国同伊斯兰世界开展合作的重要桥梁。中方愿同伊斯兰国家携手努力，增进政治互信，推进

务实合作，促进文明对话，共同开创中国同伊斯兰世界友好关系更加美好的未来，为推动构建人类命运共同体作出贡献。

凝聚奋进新时代的磅礴力量

——习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话意义重大、振奋人心

[5月31日，“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议在京召开。习近平总书记出席会议并发表重要讲话，让社会各界尤其是广大党员干部深受启发、深感振奋。大家表示，一定要自觉把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来，按照守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，把开展主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来，团结带领全国各族人民把党的十九大绘就的宏伟蓝图一步一步变成美好现实。**]**

这是一次深刻的思想党课——
为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。

党的十九大闭幕不久，习近平总书记就带领新一届中共中央政治局常委赴上海、嘉兴开启“初心之旅”。

“总书记在此次主题教育工作会议上的重要讲话中，再一次给我们上

了一堂深刻的思想党课。”中共一大纪念馆副馆长杨宇说，“我们共产党人要始终牢记，一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”

这是一场全面的精神洗礼——理论创新每前进一步，理论武装

就跟进一步，这是我们党加强自身建设的一条重要经验。

“中国共产党是一个高度重视学习教育的政党，也是在不断的学习教育中走向成熟走向胜利的政党。每一次集中学习教育都带来了党的事业发展，党的面貌大提升。”中央党校教授辛鸣说。

中国井冈山干部学院常务副院长

的干部，我们一定要把此次主题教育活动同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，以脱贫攻坚的实效彰显担当作为。”

中国商飞公司党委书记、董事长贺东风表示，面对当前错综复杂的国际环境和繁重的建设发展任务，我们必须奋发有为、只争朝夕，“坚持自主创新、开放合作，苦练内功、迎难而上，为实现中国梦和大飞机梦不懈奋斗”。

对于此次主题教育，中央提出了12字的总要求：守初心、担使命，找差距、抓落实。

广东省委组织部副部长武延军表示，将通过精心组织主题教育，进一步增强党员领导干部对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同，为广东

理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率，这是此次主题教育的五个具体目标。

“五个具体目标环环相扣、紧密相连，从整体上锤炼广大党员干部的思想、能力、品格和作风。”中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院院长秦宣说。

明确了目标重点 提供了根本指针

实施粤港澳大湾区建设、全面建成小康社会提供坚强保障。

本次主题教育以县处级以上领

导干部为重点。对此，江西宜春袁州

区委常委、组织部长陈彬认为，县处

级以上领导干部是党执政兴国的骨

干力量，此次主题教育具有很强的针

对性，“作为组织部门干部，我们既是

组织者也是参与者，要将学习教育与

当地的精准扶贫、扫黑除恶等工作相

结合，针对亟需解决的问题靶向发

力、精准施策”。

真抓实干 转变作风 注重实效

学而有思，学以致用。

要确保学有成效，就必须紧密结

合实践。湖南湘西土家族苗族自治州

龙山县委办主任符家波说：“我们要

把此次主题教育与当地的脱贫攻坚实

际结合起来，聚焦群众最关心、最关注

的‘两不愁三保障’突出问题，着力推

动责任落实、工作落实、政策落实，确

保脱贫过程扎实、脱贫结果真实、脱贫

成效经得起历史和实践的检验。”

要确保学有成效，就必须切实转变

作风。“在开展主题教育的过程中，只有

认真查摆问题、找出不足，才能真正实

现思想的淬炼、解决实际的问题。”辽宁

阜新新邱区委书记赵巍说，当前制约

当地经济转型发展的问题多，一定要

切实直面挑战，把责任扛在肩上，坚持

走出一条矿区生态修复和矿山资源综

合开发利用并重的转型振兴之路。

要确保学有成效，就必须力戒形式

主义、杜绝“走过场”。广州市委组织部

各项工作形成了很大阻碍，必须坚决

予以克服。”陕西西安市纪委派驻西安

市外侨办纪检组副组长袁战鸿表示，

纪检监察干部在主题教育过程中要敢

于较真碰硬，盯住关键少数，同一影响

党的先进性、弱化党的纯洁性的问题

作坚决斗争，努力把我们党建设得更

加坚强有力；就是要教育引导广大党

员干部自觉践行全心全意为人民服务

的根本宗旨，着力解决群众最关心最

现实的利益问题，不断增强人民群众

对党的信任和信心，筑牢党长期执政

最可靠的阶级基础和群众根基；就是

要教育引导广大党员干部发扬革命传

统和优良作风，团结带领人民把党的

十九大绘就的宏伟蓝图一步一步变

为美好现实。

开展“不忘初心、牢记使命”主题

教育，要牢牢把握守初心、担使命，找

差距、抓落实的总要求，牢牢把握深

入学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政

治品格、团结带领全国各族人民为实

现伟大梦想共同奋斗的根本任务，努

力实现理论学习有收获、思想政治

受洗礼、干事创业敢担当、为民服务

解难题、清正廉洁作表率的具体目

标，确保这次主题教育取得扎扎实实的成效。

习近平总书记在“不忘初心、牢记

使命”主题教育工作会议上的重要讲

话，具有很强的政治性、思想性、针对

性、指导性，是开展主题教育的根本指

针，是新时代加强党的建设的纲领性文

献。全党同志要认真学习领会，自觉

把思想统一到习近平总书记重要讲

话精神上来，准确把握党中央精神，结

合本地区本部门本单位实际，创造性

开展工作，把学习贯彻、调查研究、检

视问题、整改落实贯穿主题教育全过

程，激发全党攻坚克难、干事创业的巨

大热情，更加自觉地为新时代党的历

史使命而奋斗。

（新华社北京6月1日电 记者罗

争光 王琦 王鹏）

正当其时的重大主题教育

——论学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议重要讲话

人民日报评论员

无论我们走得多远，都不能忘记来时的路。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上，习近平总书记从践行党的根本宗旨、实现党的历史使命的高度，深刻阐述了中国共产党人的初心和使命，深刻阐明了开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施，对开展主题教育作出全面部署，为在全党开展主题教育指明了努力方向、提供了根本遵循。

党的十九大决定，以县处级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。今年是中华人民共和国成立70周年，也是

我们党在全国执政第70个年头，在这个时刻开展这次主题教育，正当其时。这次主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。搞好这次主题教育，对我们党不断进行自我革命，团结带领人民在新时代把握坚持和发展中国特色社会主义的宏伟蓝图一步

步变为美好现实。

实现中华民族伟大复兴的中国梦，都具有十分重大的意义。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。

开展这次主题教育，就是要坚持思想建党、理论强党，推动广大党员干部不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵；就是要认真贯彻新时代党的建设总要求，坚决同一影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作斗争，努力把我们党建设得更

加坚强有力；就是要教育引导广大党

员干部自觉践行全心全意为人民服务

的根本宗旨，着力解决群众最关心最

现实的利益问题，不断增强人民群众

对党的信任和信心，筑牢党长期执政

最可靠的阶级基础和群众根基；就是

要教育引导广大党员干部发扬革命传

统和优良作风，团结带领人民把党的

十九大绘就的宏伟蓝图一步一步变

为美好现实。

开展“不忘初心、牢记使命”主题

教育，要牢牢把握守初心、担使命，找

差距、抓落实的总要求，牢牢把握深

入学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政

治品格、团结带领全国各族人民为实

现伟大梦想共同奋斗的根本任务，努

力实现理论学习有收获、思想政治

受洗礼、干事创业敢担当、为民服务

解难题、清正廉洁作表率的具体目

标，确保这次主题教育取得扎扎实实的成效。

习近平总书记在“不忘初心、牢记

使命”主题教育工作会议上的重要讲

话，具有很强的政治性、思想性、针对

性、指导性，是开展主题教育的根本指

针，是新时代加强党的建设的纲领性文

献。全党同志要认真学习领会，自觉

把思想统一到习近平总书记重要讲

话精神上来，准确把握党中央精神，结

合本地区本部门本单位实际，创造性

开展工作，把学习贯彻、调查研究、检

视问题、整改落实贯穿主题教育全过

程，激发全党攻坚克难、干事创业的巨

大热情，更加自觉地为新时代党的历

史使命而奋斗。

（新华社北京6月1日电 记者罗

争光 王琦 王鹏）

香格里拉对话会中国代表团：
坚决反对美方有关台湾和南海问题的错误言论

新华社新加坡6月1日电（记者林昊）中央军委联合参谋部参謀長邵元明1日在新加坡举行的香格里拉对话会（香会）期间表示，中方欢迎美方继续发展稳定中美两军关系的表态，但坚决反对美方在台湾、南海等问题上的一些错误言论。

美国代理国防部长沙纳汉当天在香会上作了主旨发言。邵元明在中国代表团举行的吹风会上表示，沙纳汉在发言中表达了继续发展一个稳定的中美两军关系的愿望，对此中方表示欢迎。但中方也注意到，沙纳汉在台湾、南海等问题上老调重弹，发表了一些错误言论，对此中方坚决反对。

关于台湾问题，邵元明指出，台湾自古以来就是中国不可分割的一部分，一个中国原则是中美关系的政治基础，也是国际社会的普遍共识。美方却在香会上再次表示将根据所谓的“与台湾关系法”向台湾提供必要的支持。邵元明指出，美方近来在涉台问题上的一系列消极言行，违反了一个中国原则和中美三个联合公报规定，危害中国主权和安全，向“台独”势力释放了严重的错误信号，破坏地区和平与稳定。

邵元明强调，中国必须统一，也必然统一，这是历史大势，民族大义。如果有人要把台湾从中国分裂出去，中国军队将不惜一切